

РАБОЧИИ КЛИЧ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА
КОВРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП (б), РАЙ-
« РАЙПРОФСОВЕТА

РЕДАКЦИЯ - КОИТОРА
Ковров, Ивановской области
Базарная площадь.
Телефон 13. Редактора 182.

№ 14 (694) 17-го ЯНВАРЯ 1933 года

районная агро-техническая конференция

С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ: 1) Контрольные цифры по сельскому хозяйству на 1933 год и конкретные, практические мероприятия о повышении урожайности 2) Состояние животноводства в районе и подготовка к весенней случной кампании. 3) Выборы делегатов на областную конференцию. 4) Разное. На конференции и участую делегаты, выбранные на совещаниях при сельсоветах, согласно установкам райЗО и по приглашениям билетов. Все председатели колхозов и пред. сельсоветов должны прибыть со всеми материалами, характеризующими подготовку к весенней посевной кампании. Регистрация делегатов будет производиться с 8 час утра в помещении клуба им. Ногина
Президиум Райисполкома.

ИТОГИ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ И НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН 1933 ГОДА—ПЕРВОГО ГОДА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Резолюция Объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП (б) по докладам т. т. СТАЛИНА, МОЛОТОВА и КУЙБЫШЕВА, принятая 10 января 1933 года

I.

Итоги первой пятилетки

В результате успешного проведения политики индустриализации и развернутого социалистического наступления по всему фронту рабочей классе СССР под руководством большинства партии успешно выполнены основную задачу пятилетки — создание собственной передовой технической базы для социалистической реконструкции всего народного хозяйства.

В обстановке развала экономики и капиталистических стран при небывалом росте в этих странах безработицы, нищеты, голода выпознание пятилетки в СССР не в пять, а в четыре года (точнее, в четыре года и три месяца) есть факт, наиболее выдающийся в современной истории.

1. Растущий под'ем промышленности в СССР при наличии кризиса и упадка промышленности в капиталистических странах

За период первой пятилетки созданная собственная индустриальная база реконструкции промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

Из отсталой, мелкокрестьянской страны, какой была старая Россия, СССР выдвинулся в первые ряды наиболее развитых в технико-экономическом отношении стран

Выросли гиганты черной и цветной металлургии, химии, энергетики: Магнитострой, Кузнецострой, Уральский медный комбинат, Риддерострой, полуметаллический комбинат, Волховский алюминиевый комбинат, Чернореченский и Березняковский азотные заводы, Днепрострой, Зуевострой, Челябинский и Штеровский электростанции, мощные шахты в Донбассе, Кузбассе и др. районах, крупные крекинговые заводы, коксовые установки и т. д. и реконструированы почти все крупные предприятия этих отраслей промышленности.

Выросли гиганты машиностроения:

тракторостроение, могущее снабжать сельское хозяйство ежегодно миллионами лошадиных сил — Сталинградский и Харьковский тракторные заводы, Путиловский тракторный, преобразующий ныне в завод легковых автомобилей, выпускающий скоро в строй Челябинский завод мощных грузовых тракторов;

производство сложных сельскохозяйственных машин: комбайнов, сложных молотилок, культиваторов, пиллеров, дню теребилков — Ростсельмаш, Саратовский комбайновый завод «Коммунар» в Запорожье, «Серп и молот» в Харькове, Либерцкий завод и т. д.;

автомобильная промышленность, каждый из заводов которой способен ежегодно производить больше того, что на копила за десятилетия царская Россия путем импорта и собственного производства — завод им. Сталина в Москве, Горьковский завод им. Молотова, Ярославский завод тяжелых грузовиков;

производство мощных паровозов и вагонов: паровозные заводы — Новый Луганский, реконструированный Коломенский завод им. Сталина в Ленинграде, Турбоострой в Харькове;

производство оборудования для черной металлургии (доменные, мартеновские и прокатные станы) — Краматорский завод. Уралмашстрой, Ижорский завод, Днепростройский завод металлургического оборудования и т. д.;

производство оборудования для топливной промышленности: мощных врубовых машин, буровых машин для угля и нефти, кранов, трубопроводов, мощных лебедок и т. д. — Горловский завод, Сибмашстрой, Подольский крекингострой, завод им. лейтенанта Шмидта в Якутске и др.; самолетов и авиомоторостроение — заводы в Москве, Горьком, Воронеже, Сибири и т. д.; сложное станкостроение и производство инструментов — заводы в Москве, в г. Горьком, г. Ленинграде и т. д.

В итоге все машиностроение в целом выросло в сравнении с 1917/28 г. в 4,5 раза (с превышением наметок последнего года пятилетки на 54 проц), а по сравнению с довоенным временем машиностроения увеличилось в 10 раз.

Построена новая угольно-металлургическая база Урала — Кузбасс.

В результате всего этого:

а) выросло в 4,5 раза производство промышленной продукции в пользу первой, ибо удельный вес промышленности вырос с 48 проц. в 1927-28 г. до 70 проц. в 1932 г. при неизменном росте сельского хозяйства, а в самой промышленной продукции производство средств производства получило преобладающий характер, ибо удельный вес продукции тяжелой индустрии вырос с 44,5 проц. в 1927-28 г. до 53 проц. в 1932 году, что превзошло наметку пятилетки на 10 проц.

б) Об'ем промышленной продукции в 1932 году г. вырос по сравнению с основным уровнем до 384 проц. и по сравнению с 1928 г. до 219 проц. вместо запланированного пятилеткой для последнего пятого года пятилетки роста в сравнении с уровнем 1928 года в 234 проц., что определяло выхождение в четвертом году пятилетки (1932г.) на 93,7 проц. от программы пятого года пятилетнего плана, а выполнение пятилетки по тяжелой промышленности — на 108 проц. при этом ход выполнения пятилетки сопровождался ежегодным ростом продукции по всей промышленности в среднем на 22 проц.

в) Капитальные вложения в промышленность составили за 4 года и 3 месяца 23,3 млрд. рублей вместо намеченных пятилеткой 18,8 млрд. руб. за пять лет, что составляет 124 проц. против пятилетнего плана, а по обществу в целом сельскому хозяйству капитальные вложения за 4 года и 3 месяца составили 9,4 миллиарда рублей вместо 7,2 млрд. рублей, намеченных пятилеткой на 5 лет, что составляет 130 проц. против пятилетнего плана.

г) Производительность труда в промышленности за 4 года выросла на 38 проц., что несколько отстает от заданной пятилетки.

Таким образом СССР из страны аграрной превратился в страну индустриальную, что укрепляло экономическую независимость страны, ибо СССР получил возможность решать свою часть необходимого оборудования производить на своих собственных предприятиях.

Совершенно другую картину представляет положение промышленности в капиталистических странах.

При грандиозном росте промышленности в СССР в капиталистических странах имеют место жестокий кризис и катастрофическое снижение

сельского производства. В САСШ промышленное производство уало в сравнении с производством 1928 года на 44 проц., в Германии — на 45 проц., во Франции — на 25 проц., в Англии — на 20 проц., в Польше — на 46 проц. Это обстоятельство отбросило уровень производства в капиталистических странах на 3—4 десятилетия назад. В результате кризиса в капиталистических странах произошло значительное омертвление производственного аппарата (недогруз и закрытие предприятий); так, например, в Германии омертвление аппарата тяжелой индустрии составляет 65 проц., в САСШ — 85 проц. Уничтожение производительных сил и материальных ценностей, крах ряда концернов, развал и деморализация на «лучших» до сих пор иредприятиях капитализма (Форд) влук полным ходом. Таков итог развития капитализма за последние четыре года.

2. Растущий под'ем сельского хозяйства в СССР при наличии кризиса и упадка сельского хозяйства в капиталистических странах

Быстрый рост индустрии, с одной стороны, и успешное проведение политики ликвидации кулачества как класса, с другой, дали возможность связать сельское хозяйство тракторами и новейшими сельскохозяйственными машинами, объединить мелкие единоличные крестьянские хозяйства в крупные коллективные хозяйства и организовать широкую сеть зерновых и животноводческих советских хозяйств.

За период пятилетки одно сельскому хозяйству: а) более 12 тысяч новых тракторов мощностью 1.900 тыс. сил; б) на 1.600 миллионов рублей сельскохозяйственных машин, что более чем удвоило машинную вооруженность сельского хозяйства в сравнении с 1928 г., особенно имел выдуу реального увеличения современных сложных машин тракторной тяги.

За последние четыре года организовано 2.446 машинно-тракторных станций, снабженных современными орудиями труда, мастерскими для ремонта, автомобилями и т. д.

За последние 3 года организовано свыше 200 тысяч коллективных хозяйств с охватом колхозами свыше 60 проц. крестьянских хозяйств и охватом 75 проц. всех крестьянских посевных площадей.

За тот же период организовано 5000 советских хозяйств (зерновых, животноводческих и технических культур), при чем колхозы вместе с советскими хозяйствами охватывают около 80 проц. всех посевных площадей.

В результате всего этого:

а) разгромлено кулачество, подорваны корни капитализма в сельском хозяйстве и тем самым обеспечена победа социализма в деревне, а колхозное хозяйство превратилось в прочную опору социалистического строительства;

б) решена историческая задача перевода мелкого, индивидуального раздробленного крестьянского хозяйства на рельсы социалистического крупного земледелия, и СССР из страны мелкокрестьянской превратился в страну самого крупного земледелия;

в) увеличены посевные площади на 21 млн. га в сравнении с площадью 1927/28 г. при чем при некотором недо-выполнении наметок пятилетки в отношении роста зерновых посевов но технико-экономическим культурам план значительно перевыполнен — достигнуто в 1932 году 15 млн. гектаров посева технических культур против 11 млн. гектаров, запланированных пятилеткой на 1932/33 г.;

г) на основе под'ема сельского хозяйства сильно возросли размеры товарного хлеба в стране: вместо 700 млн. пудов олимпийского государству хлеба в 1927/28 г., из которого только 10 проц. составлял хлеб колхозов и совхозов, в 1931/32 году одно государство 1.400 миллионов пудов, из которого товарный хлеб колхозов и совхозов составил уже не менее 75 проц.;

д) при продолжении отставания животноводства в целом от наметок плана социалистической сектор в области животноводства возрос в десятки раз в сравнении с 1928 годом, прежнее все наметки пятилетки, за счет организации колхозных ферм и увеличения поголовья животноводческих совхозов. Крупного рогатого скота в одних крупных совхозах и товарных фермах к концу 1932 г. было 7,6 млн. голов (в совхозах 2,1 млн. голов и в колхозных товарных фермах — 5,5 млн. голов) против 332 тыс. голов в 1928 году. Свиней в одних крупных совхозах и товарных фермах к концу 1932 г. было 3,6 млн. голов (в совхозах 950 тыс. голов и в товарных фермах — 2,6 млн. голов) против

(Продолжение см. 2-й стр.)

Продолжение резолюции объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) по докладам т. т. Сталина, Молотова и Куйбышева (Начало смотрите 1-ую страницу)

78 тыс. голов в 1928 году. Овец и коз в одних крупных совхозах и колхозных товариществах фермах в конце 1932 г. было 9,9 млн. голов (в совхозах 4,4 млн. голов и в товариществах фермах 5,6 млн. голов) против 970 тыс. голов в 1928 году.

Совершенно другую картину представляет положение сельского хозяйства в капиталистических странах.

При падении сельского хозяйства в СССР в капиталистических странах имеют место за последние 3—4 года жестокий кризис и катастрофическое падение производства в сельском хозяйстве.

Сокращены посевные площади по хлебу на 8—10 пр., по хлопку, например, в Америке более чем на 15 проц., по сахарной свекле, например, в Германии и Чехословакии на 25—30 проц., по льну, например, в Латвии на 25—30 проц.

Сильно сокращаются производственные затраты сельскохозяйственных машин: в США — на 88 проц. по сравнению с 1929 г., в Германии — на 72 проц. по сравнению с 1928/29 г., в Польше почти совершенно прекращено производство сельскохозяйственных машин.

Ускоренно растут разорение крестьянских и фермерских хозяйств, их задолженность и продажа их имущества с молотка. Распродано крестьянских хозяйств по официальным данным в США в 1929 году 45 тысяч, в 1932 г. — 150 тыс., в Германии в 1928 г. — 10 тысяч, в 1931 г. — 18 тысяч хозяйств.

Таков итог развития сельского хозяйства в капиталистических странах.

3. Рост товарооборота между городом и деревней в СССР и развертывание советской торговли при наличии кризиса и упадка торговли в капиталистических странах

Успехи индустриализации и рост колхозного строительства укрепили производственную связь рабочего класса с колхозным крестьянством и окончательно утвердили ее в качестве основной формы связи города и деревни. Этого решающего обстоятельства не поняли правооппортунистические элементы в партии. Но только безнадежные «леваки» могут считать, что тем самым уже снимается вопрос об укреплении торговой формы связи города и деревни, и недооценивать хозяйственного и политического значения дальнейшего расширения провозов товаров широкого потребления, всемерного увеличения их рыночных фондов и развертывания товарооборота для усиления снабжения промтоварами рабочих и колхозных масс.

Абсолютное преобладание социалистических элементов в народном хозяйстве, вытеснение из торговли частного-капиталистических элементов и ускорение производственной связи между торговлей и фабриками — вот главные факторы

высокую ступень — на такую ступень советской торговли, когда обеспечено как в городе, так и в деревне господствующее положение государственного-кооперативной, а также колхозной торговли и ведется систематическая борьба за искоренение спекуляций в торговле.

В итоге пятилетия мы имеем:

- 1) увеличение продукции легкой промышленности, поднявшейся до 187 проц. по сравнению с 1928 годом;
- 2) рост розничного кооперативно-государственного товарооборота, составляющего сейчас в ценах 1932 года 39,9 миллиарда руб., т. е. увеличение товарной массы в розничной торговле до 175 проц. от 1928 года;
- 3) рост государственно-кооперативной торговой сети на 158 тысяч лавок и магазинов по отношению к 1929 году;
- 4) все увеличивающееся разветвление колхозной торговли и сельскохозяйственных заготовок отдельных государственных и кооперативных организаций.

Совершенно другую картину представляет положение товарооборота внутри капиталистических стран, где кризис и катастрофическому сокращению торговли, массовому закрытию предприятий и разорению мелких и средних торговцев, банкротству крупных торговых фирм и затовариванию торговых предприятий при продолжающемся падении покупательной способности трудящихся масс.

4. Уничтожение безработицы и рост низменного уровня трудящихся в СССР при наличии небывалого роста безработицы и падения низменного уровня трудящихся в капиталистических странах

Неуклонный подъем промышленности и сельского хозяйства в СССР определили два основных факта, коренным образом улучшивших материальное положение трудящихся:

1. Уничтожение безработицы и ликвидация неуверенности в завтрашнем дне среди рабочих.
2. Охват колхозным строительством почти всей бедноты, поднята на этой основе расколосившаяся крестьянская масса и ликвидация неуверенности в завтрашнем дне среди деревенских бедняков.

В результате этих основных завоеваний в области улучшения материального положения рабочих и крестьян мы имеем за первую пятилетку:

- а) рост численности рабочих и служащих крупной промышленности вдвое в сравнении с 1928 г., что дает перевыполнение пятилетнего плана на 57 проц.;
- б) рост народного дохода, в том числе доходов рабочих и крестьян, достигшего в 1932 году 45,1 миллиарда рублей, что дает увеличение на 85 проц. по сравнению с 1928 годом;
- в) рост среднегодовой заработной платы рабочих и служащих крупной промышленности на 67 проц. в сравнении с 1928 г., что дает перевыполнение пятилетнего плана на 18 проц.;
- г) рост фонда социального страхования на 292 проц. в сравнении с 1928 г. (4.120 млн. руб. в 1928 г.), что дает перевыполнение пятилетнего плана на 111 проц.;
- д) рост общественного питания с охватом свыше 70 пр. рабочих решающих отраслей промышленности, что дает перевыполнение пятилетия на 6 раз;
- е) переход промышленности на 7-часовой рабочий день с охватом подавляющего большинства рабочего класса.

Совершенно другую картину представляет положение рабочих и крестьян в капиталистических странах.

Катастрофически возросло количество безработных. В США по официальным данным на одной только обрабатывающей промышленности число занятых рабочих уменьшилось с 8,5 млн. человек в 1928 г. до 6,5 млн. в 1932 г., по данным же американской федерации труда число безработных в США во всей промышленности доходит к концу 1932 г. до 12 млн. чел. В Англии количество безработных по данным официальной статистики возросло с 1,290 тысяч в 1928 году до 2,8 млн. человек в 1932 г. В Германии по официальным данным количество безработных возросло с 1,376 тысяч в 1928 году до 5,4 млн. в 1932 г. Такая же картина наблюдается во всех капиталистических странах, при чем по явно преувеличенным данным Международного Бюро Труда при Лиге Наций количество безработных в капиталистических странах (без Китая, Индии, Индонезии, Кореи) уже превысило 30 миллионов человек.

Систематически проводится снижение заработной платы рабочих. По официальным данным снижение среднемесячной заработной платы в США достигло 35 проц. по сравнению с уровнем 1928 г., в Англии за тот же срок — 15 проц., а в Германии — даже 50 проц.

Значительно сокращены и без того незначительные фонды страхования рабочих в Англии и Германии. В США и во Франции совершенно отсутствуют или почти отсутствуют какие бы то ни было фонды страхования безработных, ввиду чего колоссально растет число бездомных рабочих и беспризорных детей, особенно в США.

Не лучше обстоит дело с положением крестьянских масс в капиталистических странах. Сельскохозяйственный кризис в корне подрывает крестьянское хозяйство и пускает миллионы разоренных крестьян и фермеров по миру. Достаточно указать, что в США по официальным данным годовой доход среднего фермера упал за последние три года с 847 долларов в 1929 году до 187

5. Расширение культурной базы и рост технических кадров в СССР при наличии упадка и распыления технических кадров в капиталистических странах

Рост народного хозяйства и подъем благосостояния трудящихся масс сопровождался одновременным amazing расширением культурной базы и быстрым ростом технических кадров в СССР.

Число учащихся в начальных школах в СССР увеличилось с 10 миллионов в 1928 г. до 19 миллионов в 1932 г. Заключается проведение начального обязательного обучения. Грамотность населения достигла с 67 проц. в 1930 г. до 90 проц. в 1932 г.

Число учащихся в общеобразовательных средних школах поднялось с 1.600.000 в 1928 г. до 4.350.000 в 1932 г. Число учащихся в техникумах и рабфаках поднялось с 264.000 чел. в 1928 году до 1.437.000 чел. в 1932 г.

Число учащихся в высших учебных заведениях поднялось с 166.000 чел. в 1928 г. до 500.000 чел. в 1932 г.

Вросло количество научно-исследовательских институтов с 224 в 1929 г. до 770 в 1932 г., а число научных работников увеличилось в 2 раза.

Во то же время в капиталистических странах закрываются высшие учебные заведения и научные институты, растет безработица технических кадров и девальфикация их, большинство окончивших вузов не имеет возможности не только устроиться по специальности, но и вообще найти себе работу, уменьшается, вследствие этого, приток студентов в высшие учебные заведения, имеет место вынужденная потеря капитализмом своих командных кадров (Форт), все большее распространение получают «теории» ненужного прогресса науки и техники и наблюдается деградация научной мысли.

6. Капиталистические элементы города и деревни разбиты, фундамент социалистической экономики построен, победа социализма в СССР обеспечена

Победоносного завершения пятилетия в 4 года рабочий класс СССР достиг под руководством партии в непреходящей борьбе с классовым врагом, подавляя малейшее его сопротивление. На основе роста социалистической индустрии, развертывания оппортунистической коллективизации в основных зерновых районах и перехода к политике ликвидации кулачества как класса решен основной вопрос «кто-кого?», решен в пользу социализма против капиталистических элементов города и деревни.

Победоносного завершения пятилетия в 4 года партия достигла в борьбе за безусловное и последовательное проведение генеральной линии, в борьбе с правым оппортунизмом за главную обязанность

в борьбе с «леваками» партиями и контрреволюционными группами, путем беспощадного разгрома волевого рода антипартийных группировок, путем решительного разгрома агентов классового врага, с партийным в маршале на челе буржуазных перерожденцев.

Победоносного завершения пятилетия партия достигла на основе неуклонного роста творческой активности и производственной инициативы широких масс, на основе вовлечения все большего количества рабочих и колхозников в ряды ударников социалистической стройки, на основе развернутого соревнования.

Однако, в полной мере охраняет свое значение указание XVII конференции на то, что успешность социалистического наступления неизбежно выливается в новых формах обострения классовых борьбы в отдельных районах и на отдельных участках социалистической стройки. Имеется место за последнее время усиление полноты классового врага в некоторых районах СССР. Пролетар в руководстве колхозами и совхозами и дезорганизует там работу путем вредительства в колхозах и совхозах и организации саботажа заданий государства — лишней раз говорит о том, что революционная бдительность и готовность сокрушить классового врага должны являться основной заповедью коммуниста и главной предельно дальнейшей продвижения вперед.

7. От первой пятилетки к второй пятилетке

Первая пятилетка была пятилеткой строительства новых заводов, представляющих новую техническую базу промышленности для реконструкции всего народного хозяйства, пятилеткой строительства новых предприятий в сельском хозяйстве и совхозов-представителей рычагов для организации всего сельского хозяйства на началах социализма.

Отсюда уклон в сторону нового строительства, пафос нового строительства как первая характерная черта периода первой пятилетки.

Но строительство новых предприятий в области промышленности, так же как и в области сельского хозяйства, протекает главным образом на счет использования уже существующих старых или обновленных предприятий промышленности, техника которых уже освоена и использование которых не представляло особой трудности.

Отсюда громадный удельный вес старых и обновленных предприятий промышленности в деле производства готовой продукции и всемерное более ускоренных темпов роста промышленной продукции, как вторая характерная черта периода первой пятилетки.

Иначе будет обострять дело со второй пятилеткой. В отличие от первой пятилетки вторая пятилетка будет по преимуществу пятилетней освоенной новых предприятий в промышленности, пятилетней организационного укрепления новых предприятий в сельском хозяйстве—колхозов и совхозов, что конечно не исключает, а предполагает дальнейшее развитие нового строительства.

Это значит, что вторая пятилетка если она хочет рассматриваться на серьезный успех, должна дополнить вышедший дозвук нового строительства новым дозвукм освоения новых предприятий и новой техники.

Но освоение новых предприятий и новой техники предоставляет гораздо больше трудностей, чем использование старых или обновленных заводов

и фабрик, техника которых уже освоена. Оно требует больше времени для того, чтобы поднять квалификацию рабочих и инженерно-технического персонала и приобрести новые навыки для полного использования новой техники.

Из этого следует, что в период второй пятилетки преобладающая роль в области роста промышленной продукции будет принадлежать уже не старым предприятиям, а новым, технику которую нужно еще освоить, что не может не повлечь за собой некоторое уменьшение темпов роста промышленной продукции в сравнении с темпами первой пятилетки.

Отсюда необходимость менее ускоренных темпов роста промышленной продукции в период второй пятилетки,— по крайней мере — для первых

двух или трех лет второй пятилетки.

В связи с этим объединенный пленум ЦК и ЦКК считает, что:

а) среднее-годовой прирост промышленной продукции для второй пятилетки должен быть запланирован не в 21—22 проц., как это имело место в первой пятилетке, а несколько меньше,—примерно, 18—14 проц.

б) главный упор должен быть сделан не на количественный рост продукции, а на улучшение качества продукции и рост производительности труда в промышленности не на расширение посевных площадей, а на рост урожайности земледелия и улучшение качества работы в сельском хозяйстве.

по овцам—совхозы—до 4,840 тыс. голов, товарные фермы—до 6.250 тыс. голов;

4. Установить для 1933 года размер грузооборота по железным дорогам в 300 млн. тонн и размер ежедневной нагрузки в количестве 58.000 вагонов.

а) в промышленности 10.109 млн. р. (против 9.164 млн. р. прошлого года),

в том числе: по группе „А“ 8.527 млн. руб.

по группе „Б“ 1.582 « «

б) в транспорт 2.976 « «

в) сельское хозяйство 2.148 « «

5. Об'единенный Пленум ЦК и ЦКК считает одной из важнейших задач плана 1933 года механизацию трудовых работ (технические культуры в с. х., уголь, лес, торф, поручные разгрузочные работы и т. д.). Пленум ЦК и ЦКК предлагает СНК СССР и всем партийным и советским организациям постоянно наблюдать за полным выполнением предусмотренных планов механизации и производства соответствующего оборудования.

7. В части производительности труда и снижения себестоимости установить на 1933 год по сравнению с 1932 г.: а) рост производительности труда по промышленности на 14 проц.; б) снижение себестоимости в промышленности на 3,9 пр.; в) снижение себестоимости строительства на 15 проц.

Придавая громадное значение борьбе за качественные показатели, важное значение которые создает промывы в деле накопления иложения бременем на государственной бюджет, и отмечая, что в иетепшем году имело место в некоторых отраслях непозполнение заданий по качественным показателям, а подчас и ухудшение положений в сравнении с прошлым годом,

Об'единенный Пленум ЦК и ЦКК предлагает всем, хозяйственным, партийным и профессиональным организациям сосредоточить в 1933 году главное внимание на полном выполнении заданий по поднятню производительности труда и снижению себестоимости, степень осуществления которых будет в первую очередь учитываться при оценке деятельности каждого предприятия и треста.

8. В целях дальнейшего роста материального и культурного уровня трудящихся, Об'единенный Пленум ЦК и ЦКК постановляет:

а) определить размер капитальных вложений в коммунальное хозяйство в сумме 696 млн. рублей и жилищное строительство 1 472 млн. р.;

б) установить общий объем затрат на оздоровление социальнo-культурных нужд трудящихся (соцстрах, просвещение здравоохранение отчисление от прибыли на культурное и жилищное строительство школ фабрично-заводского ученичества и т. д.) в сумме 11.616 млн. рублей, что составит прирост 19,8 проц., по сравнению с расходами в 1932 году;

в) установить рост заработной платы в 1933 году по всему народному хозяйству на 6,8 проц. по отношению к среднее-годовому уровню зар-

а) в соответствии с размерами производственных заданий по промышленности, транспорту и сельскому хозяйству определять капитальные вложения в народное хозяйство на 1933 год в сумме 18 млрд. рублей, из них:

а) соблюдение строжайшей бюджетной и кредитной дисциплины как по доходам, так и по расходам;

б) твердое проведение хозрасчета и договорной дисциплины между хозорганами;

в) недопущение какого бы то ни было внепланового строительства.

План 1933 года, как план первого года второй пятилетки, является дальнейшим развитием дела построения социалистического общества в СССР.

Об'единенный пленум ЦК и ЦКК выражает полную уверенность в успешном выполнении плана 1933 года. Дальнейшее усиление работы по организации труда на государственных предприятиях и в колхозах, подлинное овладение техникой производства, насаждение социалистической дисциплины в колхозах, укрепление в них колхозного актива и борьба с провалением кулацкого влияния, рост социернования и ударничества,—все это должно явиться могучим рычагом в деле выполнения плана 1933 г.

Об'единенный пленум ЦК и ЦКК еще раз указывает всем партийным организациям на необходимость в практической работе по выполнению плана сосредоточить свое внимание на систематической проверке исполнения принятых решений, на тщательном подборе как партийных, так и беспартийных кадров и улучшении хозяйственного руководства.

Успешное выполнение плана 1933 года требует от всех парторганизаций беспощадной борьбы со всеми проявлениями сопротивления классового врага политике партии, укрепления единства партии, решительного отпора всем антипартийным настроениям и чистки от переродившихся и старых чуждых партии элементов.

Об'единенный пленум ЦК и ЦКК призывает все партийные, советские и профсоюзные организации, рабочий класс и колхозное крестьянство мобилизовать силы на полное выполнение народного хозяйственного плана 1933 года—1-го года второй пятилетки.

II. Народно-хозяйственный план 1-го года второй пятилетки (1933 г.)

Итого первой пятилетки создают полную возможность дальнейшего значительного развития народного хозяйства в 1933 г.—первом году второй пятилетки.

Исходя из этого Об'единенный Пленум ЦК и ЦКК постановляет:

1. Определить прирост продукции промышленности в 1933 г. в 16,5% по отношению к 1932 году, в том числе по группе „А“ в 21,2%, по группе „Б“ в 10,5%.

2. Установить следующий размер обязательных производственных заданий по важнейшим отраслям промышленности:

- а) по выработке электроэнергии . . . 16.800 млн. киловатт-час
- б) « черной металлургии 9 млн. тонн чугуна
6,2 млн. тн. проката
- в) по углю 84 млн. тонн.
« нефти 24,4 млн. тонн.
- г) « машиностроению 6,5 миллиардов руб.

(в ценах 26/27 г.)

- д) по химической промышленности . 1.839 млн. руб. в цен.
26/27 г.)
- е) по легкой промышленности 8,8 млрд. руб.

(в ценах 26/27 г.)

- ж) по пищевой промышл. (НКСнаб и КомзагСТО) 7,7 млрд. руб.

(в ценах 26-27 г.)

- з) по лесной промышленности НКЛеса 2.072 млн. руб.
(в ценах 26-27 г.)
- и) по промкооперации 7.920 млн. руб.
(в плановых ценах 32 года.)

3. По сельскому хозяйству. Установить для 1933 года размер весенней посевной площади в 95 млн. га, и озимых зерновых—33,5 млн. га, в том числе:

по зерновым яровым 63,1 млн. га при среднем урожае всех зерновых в 8 центнеров с га;

по хлопку 2.067 млн. га, при среднем урожае срощаемого хлопка в 8 центнеров с га;

по овсянке 1,2 млн. га, при среднем урожае в 100 цент. с га;

по льну 2,3 млн. га, при среднем урожае в 2,4 цент. с га.

Довести количество МТС до 2.768.

Довести количество голов скота в государственных животноводческих об'единениях и в колхозных фермах:

по крупному рогатому скоту—совхозам—2.550 тыс. голов, товарные фермы—до 6.000 тыс. голов;

по коровам—совхозы—до 1.162 тыс. голов, товарные фермы—до 2.500 тыс. голов;

по свиньям—совхозы—до 1.150 тыс. голов, товарные фермы—до 3.750 тыс. голов;

по овцам—совхозы—до 4.840 тыс. голов, товарные фермы—до 6.250 тыс. голов;

по лошадиным силам—совхозы—до 1.150 тыс. лошадей, товарные фермы—до 3.750 тыс. лошадей.

Об'единенный пленум ЦК и ЦКК требует от тт. Рыкова, Томского и Шмидта коренного изменения своего поведения в вопросах борьбы с антипартийными элементами и предупреждает их, что при продолжении их нынешнего поведения к ним будут применены суровые меры партийных дисциплин.

О чистке партии

Резолюция Об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), принятая 12 января 1933 года

1. Об'единенный пленум ЦК и ЦКК одобряет решение Политбюро ЦК о проведении чистки парт и в течение 1933 года и приостановке приема в партию до окончания чистки.

2. Об'единенный пленум ЦК и ЦКК поручает Политбюро ЦК и президиуму ЦКК организовать деле чистки партии таким образом, чтобы обеспечить в партии железную дисциплину и отчуждение партийных рядов от всех ненадежных, неустойчивых и примазавшихся элементов.

РЕЗОЛЮЦИЯ ОБЪЕДИНЕННОГО ПЛЕНУМА ЦК и ЦКК ВКП(б) по докладу тов. Рудзутана

ОБ АНТИПАРТИЙНОЙ ГРУППИРОВКЕ ЭЙСМОНТА, ТОЛМАЧЕВА, СМИРНОВА, П. И ДР., ПРИНЯТАЯ 12 ЯНВАРЯ 1933 ГОДА

1) Об'единенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) устанавливает, что Эйсмонт, Толмачев, Смирнов и др., заявляя на словах о своем согласии с линией партии, на деле вели антипартийную работу против политики партии. С этой целью они создали подпольную фракционную группу, при чем Эйсмонт и Толмачев вербовали своих сторонников среди разложившихся элементов, оторвавшихся от рабочих масс буржуазных перекоденцев.

2) В момент, когда партия подводит итоги величайшим победом пятилетки, эта группа, подобно рутинско-слепковской антипартийной группировке, ставила своей задачей по сути дела отказать от политики индустриализации страны и восстановления капитализма, в частности кулачества.

3) Исходя из этого, об'единенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) постановляет:

а) одобрить решение президиума ЦКК об исключении из партии Эйсмонта и Толмачева, как разложившихся и переродившихся антисоветских людей, пытавшихся организовать борьбу против партии и партийного руководства;

б) на основании резолюции X съезда партии исключить из Центрального комитета ВКП(б) Смирнова, предупредив его, что в случае, если всей своей работой в дальнейшем не заслужит доверия партии, будет исключен из партии.

4) Об'единенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) устанавливает, что члены ЦКК тт. Томский и Рыков и кандидат в члены ЦК т. Шмидт вместо действительной и активной борьбы с антипартийными элементами за генеральную линию партии и практическую политику ЦК партии, стояли в стороне от борьбы с антипартийными элементами и даже поддерживали связь со Смирновым и Эйсмонтом, чем по сути дела поощряли их в их антипартийной работе, при чем всем своим поведением давали повод всяким антипартийным элементам рассчитывать на поддержку бывших лидеров партийной оппозиции.

Цели и задачи политических отделов МТС и совхозов

Резолюция объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) по докладу тов. КАГАНОВИЧА, принятая 11 января 1933 г.

I. Слабость политической работы в деревне и необходимость создания политотделов МТС и совхозов

Борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства и завершение его социалистического переустройства является в настоящее время важнейшей задачей партии. Коллективизация основных масс бедняцко-среднего крестьянства, расширение производства и развитие совхозного строительства создали необходимые предпосылки для дальнейшего подъема сельского хозяйства, укрепления производственной и сырьевой базы индустриализации и непрерывного роста доходов как колхозов, так и отдельных колхозников.

Успешному разрешению этих задач оказывают жесткое сопротивление антисоветские элементы села. Хозяйственно-развитый, но еще не потерявший окончательно своего влияния кулак, бывшие безземельные помещики, бывшие офицеры, бывшие помещики и сахарозаводчики, бывшие урядники и прочие антисоветские элементы из буржуазно-националистической, и в том числе ветровской и петровской интеллигенции, осевшие на селе, всячески стараются разложить колхозы, стараются сорвать мероприятия партии и правительства в области сельского хозяйства, используя в этих целях несознательность части колхозников против интересов общественного, колхозного хозяйства, против интересов колхозного крестьянства.

Проникая в колхозы в качестве счетоводов, завхозов, кладовщиков, бригадиров и т. п., в черехки и в качестве руководящих работников правлений колхозов, антисоветские элементы стремятся организовать вредительство, портить машины, сеют с огрехами, расхищают колхозное добро, подрывают трудовую дисциплину, организуют воровство семян, тайные амбары, саботаж хлебозаготовок, — и иногда удается им разложить колхозы.

Проникая в совхозы в качестве завхозов бухгалтеров, полеводцов, кладовщиков, управляющих отделениями и др., эти противосоветские элементы вредят совхозному строительству умышленной поломкой тракторов, комбайнов, скверной обработкой земли, плохим уходом за скотом, разложением трудовой дисциплины, расхищением совхозного имущества, особенно его продукции (зерно, мясо, молоко, масло, шерсть и т. д.).

Все эти противосоветские и противоколхозные элементы преследуют одну общую цель: они добиваются восстановления власти помещиков и кулаков над трудящимися крестьянами, они добиваются восстановления власти фабрикантов и заводчиков над рабочими.

От коммунистов и сочувствующих им беспартийных требуется особая бдительность для того, чтобы организовать отпор этим противорядовым элементам и разгромить их в конце.

Между тем, сельские партийные и комсомольские организации, в том числе ячейки в совхозах и МТС, лишены зачастую революционного чутья и бдительности, в ряде мест не только не противопоставляют этой анти-советской работе враждебные элементы классовую бдительность и большевистскую повседневную борьбу за усиление советского влияния на широкие беспартийные массы колхозников и работников совхозов, но иногда сами поддаются под влияние этих вредительских элементов, а некоторые члены партии, проникшие в партию из-за карьеристских целей, — смыкаются с врагами колхозов, совхозов и советской власти и организуют вместе с ними воровство семян при севе, воровство зерна при уборке и обмолаоте, сокрытие хлеба и тайных амбаров, саботаж хлебозаготовок и, значит, втягивают отдельные колхозы, группы колхозников и остальных работников совхозов в борьбу против советской власти.

Это в особенности относится к совхозам, где нередко директора мушкетеры под влиянием анти-

ветских элементов подвергаются буржуазному переориентированию, саботируют задания советской власти, идут на прямой обмен партии и правительства и пытаются распорядиться государственной совхозной продукцией, как своей личной собственностью.

В связи с этим перед сельскими коммунистами и комсомольцами стоит сейчас задача организации и возглавления в колхозах и совхозах настоящего партийного и советского актива, задачи завоевания большинства в колхозах и совхозах и изгнания из колхозов и совхозов прогнивших тула антисоветских элементов, в первую очередь, из рядов завхозов, счетоводов, бухгалтеров и кладовщиков, задачи борьбы за на стойкое, последовательное применение законов советской власти об административных и карательных мерах против организаторов расхищения колхозного и совхозного имущества и саботажа мероприятий партии и правительства по линии сбора семян и сева, уборки и обмолаота, выполнения плана хлебозаготовок и мясозаготовок и т. п.

Главнейшим рычагом переустройства сельского хозяйства на социалистический лад и непрерывного усиления советского влияния на колхозников являются машинно-тракторные станции и совхозы, как крупнейшие фабрики социалистического земледелия.

Машинно-тракторные станции и совхозы завоевали себе прочное место в социалистическом сельском хозяйстве в качестве организаторов системы общественного хозяйства. Однако, несмотря на крупнейшую организационно-хозяйственную роль и влияние МТС в деле технического перевооружения и социалистического переустройства сельского хозяйства, их политическое влияние на широкие массы колхозников пока еще совершенно недостаточно. МТС зачастую не имеют политического лица. Вуэтри МТС, слышь в рядом, проявляют грустное-небрежное отношение к заданиям партии и правительства, преступное отношение к государственному имуществу, воровство и расхищение колхозного имущества и государственной собственности. Классово-враждебные элементы нередко проникают и в сами МТС, ведя изнутри работу по усилению антисоветского влияния на колхозников.

Это в значительной мере относится и к совхозам. Несмотря на передовую роль совхозов в деле технического перевооружения и социалистического переустройства сельского хозяйства, до сих пор их политическое и хозяйственное влияние на колхозы еще недостаточно. Вместо образованной работы по овладению и использованию технического вооружения совхозов широка на практике преимущества крупного сельскохозяйственного предприятия перед мелким, индивидуальным хозяйством в совхозах проявляются иногда буржуазные тенденции, проявляет преступно-пренебрежительное отношение к государственному имуществу, варварское обращение с тракторами, автомашинами, комбайнами и скотом, расхищается и разбазаривается продукция совхозов, не выполняются задания партии по сдаче государству продукции.

В целях политического укрепления МТС и совхозов, повышения политической роли и влияния МТС и совхозов на селе и решительного усиления политической и хозяйственной работы наших ячеек в колхозах и совхозах ЦК ВКП(б) решил организовать во всех машинно-тракторных станциях и совхозах политотделы, во главе с заместителями директоров МТС и совхозов по политической части, являющимися вместе с тем начальниками политотделов МТС и совхозов.

II. Задача политотделов МТС и совхозов

Политические отделы МТС и совхозов должны развертыванием массово-политической работы в колхозах и совхозах, с одной стороны, и организационно-хозяйственным укреплением колхозов и совхозов, с другой, доводить хозяйственно-техническую работу МТС и совхозов по разрешению поставленных перед колхозами и совхозами задач в области повышения урожайности полей, лучшего ухода за скотом, своевременной организации осеннего и весеннего сева, своевременной организации уборки и обмолаота, своевременного и полного выполнения колхозниками и совхозниками своих обязательств перед государством.

Политические отделы МТС и совхозов должны обеспечить партийный глаз и контроль во всех областях работы и жизни как самих МТС и совхозов, так и обслуживаемых МТС колхозов. Обеспечение качества семян в период сева, редотрашивание хищников семян, наблюдение за правильным выполнением обмолаота, борьба с хищниками обмолаочного зерна, борьба с наводками на работу, обеспечение внимательного ухода за живым и мертвым инвентарем колхоза и совхоза, изгнание из колхозов и совхозов всех вредительских противосоветских и противоколхозных элементов, подбор лучших производственных кадров для колхозов и совхозов, — все эти и подобные им вопросы должны стоять в центре внимания политических отделов.

Политические отделы МТС и совхозов должны обеспечить политический контроль и наблюдение за расстановкой и использованием колхозников и работников совхозов, памятью при этом, что от того, кто работает на селе, на молотке, в отделении животноводческого совхоза, на учете зерна и всего колхозного и совхозного имущества, зависит сохранение общественной колхозной и совхозной собственности, зависит успехи колхозов и совхозов.

Первоочередной задачей политических отделов МТС является обеспечение безусловного и своевременного выполнения колхозами и колхозниками своих обязательств перед государством и в особенности решительная борьба с расхищением колхозного добра, борьба с явлениями саботажа мероприятий партии и правительства в области хлебозаготовок и мясозаготовок в колхозах.

Первоочередной задачей политотделов совхозов является обеспечение безусловного и своевременного выполнения совхозами своих обязательств перед государством и, в особенности, решительная борьба с попытками отдельных директоров и их заместителей противопоставить свои узкие интересы совхоза общим интересам государства, с проявлением сокрытия излишков продукции вместо сдачи ее государству.

Политические отделы МТС и совхозов должны обеспечить настойчивое, правильное и своевременное применение законов советского правительства об административных и карательных мерах в отношении организаторов расхищения общественной собственности и саботажа мероприятий партии и правительства в области сельского хозяйства.

Обо всех этих карательных мерах, в том числе о судебных решениях по вышеуказанным преступлениям, политические отделы должны доводить до широких колхозных масс и работников совхозов, развертывая вокруг и на основе подобных фактов широкую массово-разъяснительную и воспитательную работу среди колхозников и работников совхозов.

Все эти задачи политотделов МТС и совхозов должны осуществляться путем развертывания организационно-партийной и политической-воспитательной работы среди членов партии и комсомольцев в совхозах и МТС и обслуживаемых ими колхозах, путем постановки массовой политической работы среди колхозников и работников совхозов, путем правды-

ного добора и расстановка партийных и комсомольских сил колхозов и совхозов и беспартийного, преданного колхозному делу, актива, путем повседневного изучения колхозных кадров и выявления на ответственные решающие участки производства наиболее передовых, безусловно преданных, активистов-колхозников.

Вскрытые факты вредительской работы тех или иных счетоводов и завхозов в колхозах, разоблачая буржуазные тенденции в совхозах, разоблачая подкулачничью и организаторов хищений в колхозах, из рядов тех или иных членов правлений колхозов, неважно решительную борьбу против расхитителей колхозной и совхозной собственности, расхитителей, лодырей, против небрежного и недобросовестного отношения к живому и мертвому инвентарю колхоза и совхоза, — политические отделы МТС и совхозов должны на конкретных фактах повседневной работы и жизни колхозов и совхозов организовывать широкие массы колхозников и работников совхозов на борьбу за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, за сохранность и неприкосновенность общественной колхозной и совхозной собственности, за рост доходов колхозов и колхозников, за своевременное и полное выполнение колхозниками и совхозниками всех своих обязательств перед государством.

Политические отделы МТС и совхозов должны предугадывать и вести борьбу против нарастающей и извращенной работы партии и правительства, против применения методов голого нажима и администрирования, памятуя, что разрешение вышеуказанных задач возможно лишь при условии всемерного участия и укрепления организационно-хозяйственного руководства, применения всех рычагов пролетарской диктатуры против кулака и его агентов в колхозах и совхозах, развертывания широкой политико-воспитательной работы среди колхозников.

Политические отделы МТС и совхозов ни в коем случае не должны подменять в своей работе директора МТС и совхоза, памятуя, что хозяйственное руководство станцией и совхозом осуществляется директором МТС и совхоза на принципах единоначалия, что политотделы должны своей массово-политической, организационно-партийной и воспитательной работой помогать разрешению стоящих перед директором совхоза и МТС задач.

Первая задача политотдела и его начальника в данный момент — сколотить партийный и комсомольский актив внутри МТС и обслуживаемых МТС колхозов, равно как в совхозах и их отделениях, не гонимая за количеством членов, а обращая главное внимание на их качество, на их преданность партии и умение вести за собой колхозников и работников совхоза.

Вторая задача, которая должна разрешаться в неразрывной связи с первой — сколотить беспартийный актив вокруг партийно-комсомольских ячеек, отнюдь не отгораживаясь от беспартийных колхозников и рабочих совхозов, а наоборот — устанавливая с ними связь и отношения сотрудничества и добывая того, чтобы колхозы, все без исключения колхозы — стали по своему руководству большевистскими.

Политотдел и руководимые им партийные и комсомольские на селе должны всячески привлекать лучших беспартийных колхозников и рабочих совхозов, допускать их на открытые собрания ячеек, про-свещать их политически на конкретных вопросах колхозного и совхозного строительства и создавать, таким образом, сплоченное ядро партийцев, комсомольцев и беспартийных колхозников и рабочих внутри каждого колхоза и совхоза для борьбы с вредительскими, антиобщественными и антиколхозными элементами колхозов и совхозов.

Партийные и комсомольские не должны бояться борьбы внутри колхозов и совхозов за изгнание

и изгнание антиобщественных, противоколхозных элементов, они должны помнить, что такая борьба может нарушить единство колхоза или совхоза. Нам нужно не всякое единство. Нам нужно такое единство в колхозе или совхозе, которое обеспечивает руководство и главенство большинства ядра, поддерживаемого беспартийным активом. А такого единства невозможно добиться без серьезной борьбы за изгнание антиобщественных и антиколхозных элементов из колхозов и совхозов. Поэтому борьба партийно-комсомольского большинства ядра за создание беспартийного актива в колхозах и изгнание антиобщественных элементов для завоевания большинства внутри колхозов и совхозов является наиболее важной задачей данного момента.

Рабочие и сельские коммунисты должны учесть, что наши колхозы и совхозы являются молодыми, еще не окрепшими хозяйственными организациями, что они переживают у нас в своем организационном строительстве приблизительно такой же период, какой переживали наши фабрики и заводы в 1920—21 годах, когда эти последние были еще неокрепшими. В такие годы три года сумели мы создать свыше 200 тысяч колхозов и 5 тысяч совхозов, т.е. создали совершенно новые предприятия, имеющие для сельского хозяйства такое же значение, как заводы и фабрики для промышленности. История не знает другой такой страны, которая сумела бы в три года создать не только 205 тысяч, но хотя бы 25 тысяч новых крупных предприятий вооруженных новой техникой. Только СССР, только наша советская страна сумела осуществить это чудо творческой работы. Было бы, в виду этого, смешно требовать, чтобы все эти многочисленные новые крупные предприятия в области сельского хозяйства, созданные в условиях культурной и технической отсталости деревни, стали сразу, в один год, образованными и высококвалифицированными. Необходимо, очевидно, время, необходима неустанная, терпеливая, кропотливая работа по организационному укреплению колхозов и совхозов, по изгнанию отсюда вредительских элементов, по тщательному подбору и выращиванию новых передовых большевистских кадров, чтобы колхозы и совхозы стали действительно образцовыми. И они безусловно станут образцовыми так же, как стали образцовыми многие наши фабрики и заводы, явившиеся в 1920—21 годах неустойчивыми и слабо организованными.

Что касается явления вредительства и саботажа в колхозах и совхозах, то они должны сыграть в конце концов такую же благодетельную роль в деле организации новых, большевистских кадров для колхозов и совхозов, какую сыграли вредительство и «Шахтинский процесс» в области промышленности. «Шахтинский процесс» послужил поворотным пунктом в деле усиления революционной деятельности коммунистов и организации красных специалистов в области промышленности. Нет оснований сомневаться в том, что явления вредительства и саботажа в некоторых колхозах и совхозах, проявившиеся в нынешнем году, послужат таким же поворотным пунктом в деле газветывания революционной деятельности наших сельских и районных коммунистов и подбора новых большевистских кадров для колхозов и совхозов.

(Продолжение в след. №)

Редактор В. ИВАНОВ.

Приветие Ковровского ГОРПО требуется бухгалтер, калькулятор-статистик, технический секретарь и для коопхоза—АГРОНОМ из должности технического директора, справиться в конторе ГОРПО.

Базирная площадь, дом № 21.

Приветие. 0-3

Райлит № 627

Ковровская типография